1ère L2   Devoir de contrôle n° 3

Mercredi 6 Mars 2002


Un professeur, correcteur de l'épreuve de l'épreuve anticipée de mathématiques du baccalau​réat série L, a obtenu les notes rassemblées dans le tableau ci-dessous:


A
B
C
D
E
F
G
H
I

1
Notes
Effectifs
Effectifs cumulés
Fréquences
Fréquences cumulées
Notes  ( Effectifs
Ecarts avec la moyenne
Carrés des écarts avec la moyenne
Carrés des écarts  ( Effectifs

2
3
1
1
1,43%
1,43%
3
-8,3
68,89
68,89

3
4
2
3
2,86%
4,29%
8
-7,3
53,29
106,58

4
5
3
6
4,29%
8,57%
15
-6,3
39,69
119,07

5
6
2
8
2,86%
11,43%
12
-5,3
28,09
56,18

6
7
5
13
7,14%
18,57%
35
-4,3
18,49
92,45

7
8
3
16
4,29%
22,86%
24
-3,3
10,89
32,67

8
9
6
22
8,57%
31,43%
54
-2,3
5,29
31,74

9
10
5
27
7,14%
38,57%
50
-1,3
1,69
8,45

10
11
11
38
15,71%
54,29%
121
-0,3
0,09
0,99

11
12
6
44
8,57%
62,86%
72
0,7
0,49
2,94

12
13
5
49
7,14%
70,00%
65
1,7
2,89
14,45

13
14
6
55
8,57%
78,57%
84
2,7
7,29
43,74

14
15
3
58
4,29%
82,86%
45
3,7
13,69
41,07

15
16
5
63
7,14%
90,00%
80
4,7
22,09
110,45

16
17
3
66
4,29%
94,29%
51
5,7
32,49
97,47

17
18
2
68
2,86%
97,14%
36
6,7
44,89
89,78

18
19
2
70
2,86%
100,00%
38
7,7
59,29
118,58

19




Total:
793

Total:
1035,50

20




Moyenne:
11,3

Variance:
14,8

21







Ecart type:
3,8


Dans ce tableau, où apparaissent quelques caractéristiques de la série statistique des notes obtenues, les fréquences sont données à 0,01 % près. Moyenne, variance et écart-type ont été arrondies au dixième près.

Partie A:

1) Avant de la recopier vers le bas, une formule a été écrite dans la cellule C3. Laquelle ?

2) Avant de les recopier vers le bas, des formules a été écrites dans les cellules D2, E2, F2, G2, H2 et I2. Lesquelles ?

3) Donner les formules écrites dans les cellules F19 et F20. Faire le lien avec la méthode de calcul de la moyenne.

4) Donner les formules écrites dans les cellules I19, I20 et I21. Faire le lien avec la méthode de calcul de la variance.

5) En expliquant votre démarche, donner le mode et l'étendue de cette série statistique.

6) En expliquant votre démarche, donner la médiane, le premier et le troisième quartile, le premier et le neuvième décile de cette série statistique.

7) Réaliser le diagramme en boîte "à moustache" de cette série. Prendre 1 cm pour unité.

8) Quel est l'intervalle inter quartile ? Quel est l'écart inter quartile ?

9) Quel pourcentage de l'effectif total se trouve dans l'intervalle 
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 désigne la moyenne et ( l'écart-type). Cela vous étonne-t-il ?

Partie B:

On se propose ici de regrouper les notes en classes contenant trois notes successives, comme le montre le tableau ci-dessous:

Classes
Centres
Effectifs
Fréquences





[ 0 ; 2 ]








[ 3 ; 5 ]








[ 6 ; 8 ]








[ 9 ; 11 ]








[ 12 ; 14 ]








[ 15 ; 17 ]








[ 18 ; 20 ]









1) Compléter les colonnes intitulées "Centres", "Effectifs" et "Fréquences". Les fréquences seront données en pourcentages à 0,1 % près.

2) Réaliser un histogramme représentant cette série.

3) En utilisant éventuellement les colonnes restées vides, calculer la moyenne 
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, la variance V1 et l'écart-type (1 de la série statistique ainsi regroupée en classes. Comparer les résultats obtenus avec ceux de la série initiale.
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